

无锡日报

中共无锡市委机关报

2024年9月30日
星期一
农历甲辰年八月廿八

今日8版
第19594期



今日多云转阴有雨 偏东风4级 最高气温:30℃ 最低气温:23℃ 明日雨止转阴到多云 20℃~23℃

庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会在京举行 共同祝福伟大祖国繁荣昌盛

习近平等党和国家领导人出席观看

新华社北京9月29日电 动人旋律抒写恢宏史诗,深情乐章礼赞伟大时代。庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会29日晚在京举行。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人,同3000多名观众一起观看演出,共同回顾新中国成立75年来的辉煌历程,共同祝福伟大祖国繁荣昌盛。

人民大会堂万人礼堂华灯璀璨、气氛喜庆。19时55分,在欢快的乐曲声中,习近平等领导同志步入大礼堂,同少数民族代表、老同志代表亲切握手,全场响起热烈的掌声。现场奏响雄壮的《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌。“今天是你的生日,我的中国……”伴随着深情温暖的旋律,演出拉开帷幕。

演出包括序曲和五个乐章,文艺工作者们以精湛的演奏、动人的歌声,将中华人民共和国成立75年的历史脉络融汇于音乐会篇章结构中,唤起经典音乐作品中的历史和时代记忆。管弦乐《第一交响序曲》、大合唱《黄河大合唱》气势磅礴,充分展现新民主主义革命时期中国人民浴血奋战、百折不挠。(下转第2版)

中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在京隆重举行,习近平颁授勋章奖章并发表重要讲话

推动全社会尊崇英雄学习英雄争做英雄

授予王永志等4人“共和国勋章”,授予迪尔玛·罗塞芙“友谊勋章”,授予王小谟等10人国家荣誉称号

新华社北京9月29日电 中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式29日上午在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。

习近平强调,伟大时代呼唤英雄,造就英雄。英雄辈出,党和人民事业就会兴旺发达、长盛不衰。各级党委和政府要关心关爱英雄模范,推动全社会尊崇英雄、学习英雄、争做英雄。希望受到表彰的同志珍惜荣誉、再接再厉,争取更大荣光。

李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、韩正出席颁授仪式,蔡奇主持。9时许,国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从驻地出发,由礼宾摩托车队护卫前往人民大会堂。

人民大会堂东门外,礼兵分列道路两侧,青少年热情欢呼致敬。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上,进入人民大会堂。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会有关领导同志等,在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂金色大厅,气氛庄重热烈。巨幅红色背景板上,共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章图案熠熠生辉。背景板前,18面鲜艳的五星红旗分列两侧,18名英姿挺拔的礼兵持枪伫立。

9时58分,在欢快的乐曲声中,习近平同国家勋章和国家荣誉称号获得者一同步入会场,全场起立,热烈鼓掌。10时整,军乐团号手吹响仪式号角,颁授仪式开始。《义勇军进行曲》奏响,全场高唱国歌。(下转第6版)

无锡市庆祝人民政协成立75周年座谈会举行

充分发挥制度优势 更好展现政协作为 为推进中国式现代化无锡新实践汇聚智慧力量

杜小刚讲话 赵建军出席 项雪龙主持

本报讯 9月29日,中共无锡市委、市政协举行庆祝人民政协成立75周年座谈会。市委书记杜小刚出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,全面落实江苏省庆祝中国人民政治协商会议成立75周年座谈会部署要求,充分发挥制度优势,更好展现政协作为,为推进中国式现代化无锡新实践汇聚更多智慧和力量。市长赵建军出席,市政协主席项雪龙主持。

杜小刚指出,习近平总书记在全国政协成立75周年大会上的重要讲话,对发挥好人民政协作为专门协商机构作用、加强各党派团体和各族各界人士大团结大联合,具有重大指导意义。我省召开的庆祝中国人民政治协商会议成立75周年座谈会,对不断开创全省政协工作新局面提出工作要

求。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中共江苏省委部署,不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平,推动新时代政协工作和多党合作事业迈上新台阶。无锡政协在城市砥砺奋进的光辉历程中留下了不可磨灭的印记、书写了浓墨重彩的篇章。特别是中共十八大以来,全市各级政协组织、广大政协委员牢记嘱托、感恩奋进,团结拼搏、和衷共济,推动政协事业创新发展,在全市发展大局中发挥了独特作用、作出了重要贡献。全市各级政协组织要充分发挥专门协商机构作用,推动新时代新征程无锡政协事业高质量发展。要注重

政治引领,切实把中国共产党的领导贯穿人民政协工作全过程各方面,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在凝聚共识、增进团结上彰显新气象。要践行协商民主,持续打响“有事好商量”协商议事品牌,推进政协协商与基层协商有效衔接,完善协商于决策之前和决策实施之中的落实机制,在增强实效、健全体系上展现新作为。要发挥政协优势,围绕党政所需、群众所盼、政协所能扎实履职,对重大事项推进、重点改革落实、重要政策落地等情况开展民主监督,在聚焦中心、服务大局上取得新成效。(下转第2版)

本报讯 近日,市委书记杜小刚主持召开市委常委会会议,听取安全生产工作情况汇报,研究部署下一阶段重点任务和国庆节前后安全防范措施。

会议指出,今年以来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于江苏提出的重大要求,认真落实省委省政府部署要求,扎实做好安全生产工作,全市安全生产形势保持总体平稳。但要清醒认识到当前安全风险还未彻底出清,极易引发各类事故。要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,推动责任再压实、措施再落细,牢牢守住安全这条底线,切实以高水平安全保障高质量发展。

会议强调,要深化“一件事”全链条治理,继续聚焦化纤纺织、“厂中厂”、化工和危化品、电动自行车、高层建筑等方面,深入开展大规模设备更新和“智改数转网联”行动,全覆盖安装“一键响铃”报警装置,着力防范化解各领域风险隐患。要加快“两张清单”平台建设,聚焦信息采集、清单建立、平台建设全过程,抓紧完善部位底数情况和单位责任信息,运用数字手段赋能风险预警、处置、反馈等各个环节,实现全市安全生产重点风险隐患监管“一张图”。要扎实推进治本攻坚三年行动,深入开展“保安全、护稳定”重大事故隐患集中排查整治,用足用好国家“两重”“两新”政策,针对前期台风防御复盘梳理的问题清单,有的放矢谋划推进城市安全补短板工程性措施,切实提高城市本质安全水平。要做好秋冬季安全风险防控,准确把握季节性风险变化和规律特点,加强工贸、建筑施工、城镇燃气、交通运输等重点行业领域安全治理。尤其是着眼早发现、快处置、防火源,坚决遏制森林火灾发生。

会议要求,国庆假期即将来临,各地各有关部门和单位要增强忧患意识、树牢底线思维,严格执行领导干部在岗带班和重点岗位24小时值班制度,密切关注道路交通、商业场所、旅游景区等区域安全,督促企业做好假期日常巡检和设备运行维护。要扎实做好城市道路保洁、绿化提升、围挡升级等工作,着力营造干净、有序、安全、和谐的节日氛围。同时,要更加高效地统筹好发展和安全。(下转第2版)

市委常委会专题研究安全生产工作

推动责任再压实 措施再落细 牢牢守住安全这条底线

梁溪空天产业园格思航天工厂项目启动

杜小刚出席

本报讯 9月29日,梁溪空天产业园格思航天工厂项目启动,这是我市因地制宜发展新质生产力的生动实践。市委书记杜小刚出席启动仪式。市委常委、常务副市长蒋敏,上海格思航天科技有限公司董事长丁桂康分别致辞。梁溪区主要负责同志参加活动。

此次格思航天与梁溪区签约工厂项目,项目建成后充分发挥企业技术研发、测试验证、运维服务等方面综合优势,在梁溪构建起从基础研究到运用转化、从核心部件到系统集成产业链体系,形成更为良好的空天产业生态循环,为打造长三角领先的空天产业集聚区增动能、添后劲。

“这不仅是一次产业合作,更是一次理念融合、资源整合和优势叠加!”丁桂康表示,无锡围绕建设空天产业生态,提升产业链韧性等方面出台的一系列政策措施和提供的一系列配套服务,让企业坚定了扎根无锡、深耕无锡的信心和决心。格思航天将秉持初心使命,进一步加速技术创新和应用推广,把无锡工厂打造成集研发、应用、服务于一体的高端智能化工厂,为我国商业航天事业发展注入新的活力。梁溪区主要负责同志表示,梁溪区将全面对标国际一流标准,完善全周期项目服务,全要素人才保障,全力推动项目加快建设达产。

近年来,我市高度重视空天产业这一代表新质生产力的重要赛道,依托强大的产业配套能力和可运输超大型设备或部件的运河之便等交通优势,围绕“星、箭、网、端”全链条和“研、产、运、用”全环节持续发力,相关领域呈现出产业集聚发展、企业快速壮大的良好局面。今年上半年,全市122家规上空天产业企业实现营业收入152.18亿元,同比增长5.8%,呈现蓬勃发展的良好态势。(惠晓婧)

相关报道详见第2版

2024太湖购物节“金秋焕新·乐享国庆”消费惠民系列活动启幕

赵建军与市民及企业代表共同启动活动

本报讯 太湖之畔,商贾云集,金秋时节,惠享无锡。9月29日晚,2024太湖购物节“金秋焕新·乐享国庆”消费惠民系列活动在无锡八佰伴中心启动。市长赵建军与市民及企业代表共同启动活动,现场启动派发“惠享无锡”亿元消费补贴。副市长周文栋致辞,市政府秘书长陈寿彬参加活动。

作为无锡的城市消费品牌,“太湖购物节”已成功举办四个年头,极大丰富市场供给,有效激发消费潜力,为锡城百姓带来了实实在在的优惠。本次太湖购物节“金秋焕新·乐享国庆”消费惠民系列活动积极落实国家推动消费品以旧换新加力政策,将聚焦汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫换“新”、电动自行车换“行”,推出“788”消费举措,即:发放7类惠民消费让利优惠,举办“一板块一特色”8个主题消费活动和8场重点“文商体旅住康”消

费活动,为“金九银十”消费旺季注入强劲动能。购好物、优体验、享美食……活动现场亮点纷呈,发布了“乐享国庆”消费惠民活动,黄金周期间我市将联动千个知名品牌、万家商户景区,在全市开展百家系列活动,全方位点燃假日消费激情。同时发布的还有以旧换新促销、新开品牌首店、首发首秀首展、“老字号”焕新等八大重点消费场景的相应支持政策。活

动中,苏宁易购、小天鹅、比亚迪、建设银行、江苏银联等商贸企业和金融机构推出总计超亿元的让利优惠政策;无锡广电集团、锡山区商务局、老字号协会以及特斯拉、海尔、苏宁等企业代表共同签约,拉开了以旧换新“进园区、进企业、进社区”锡山行主题活动的序幕。活动还创新推出144小时过境免签消费场景,配套出台便利化举措。(下转第2版)

相关报道详见第3版

发挥政协专门协商机构作用 汇聚推进中国式现代化无锡新实践强大合力

无锡日报社论

团结凝聚力量,奋斗铸就伟业。今年是人民政协成立75周年。9月29日,

市委、市政协召开无锡市庆祝人民政协成立75周年座谈会,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,全面落实省委座谈会部署要求,总结回

顾人民政协制度在无锡的生动实践,推动新时代新征程无锡政协事业高质量发展。会议的召开必将为推进中国式现代化无锡新实践汇聚强大合力,把中国式现代化宏伟蓝图在无锡一步步变成美好现实。

75载栉风沐雨,75载春华秋实。在中国共产党领导下,人民政协始终坚持团结和民主两大主题,服务党和国家中心任务,在各个历史时期都做了大量卓有成效的工作,发挥了十分重要的作用。实践充分证明,(下转第2版)

按区认定首套房,扩大房票使用范围

我市房地产“锡十条”4.0出炉

详见第2版>>>